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ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 
 

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   14/2012 

 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ   94/2012 
 

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 17η Οκτωβρίου 2012, ημέρα Τετάρτη και ώρα 

13:00 στο Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένους 28, συνέρχεται στην 

14η/2012 συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Καλαμάτας, μετά την 

υπ’ αριθμ. πρωτ. 62139/12-10-2012 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε 

σύμφωνα με το νόμο.  

 
Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Χρίστος Ριζάς, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, 

Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και από τα τακτικά μέλη οι κ.κ. 1) 

Δημόπουλος Δημήτριος, 2) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 3) Καραγιάννης Ανδρέας, 4) 

Μανδηλάρης Ιωάννης και 5) Νιάρχος Αναστάσιος. 

 
Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ. 1) Αδαμόπουλος 

Ιωάννης, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος και 3) Μωρακέας Σπυρίδων. 

 

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται ο κ.  Αναζίκος Ιωάννης, αναπληρωματικό μέλος της 

Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, ο οποίος αναπληρώνει τα παραπάνω απουσιάζοντα τακτικά 

μέλη της πλειοψηφίας.   

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης.  
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 7ο θέμα της ημερήσιας 
διάταξης με τίτλο : 

Έγκριση μελέτης με θέμα «Οικίσκος αναμονής οδηγών ταξί». 

Στη συνεδρίαση έχουν προσκληθεί, με το υπ΄  αριθμ. πρωτ. 62191/15-10-2012 
έγγραφο του Τμήματος Διοικητικής Υποστήριξης Συλλογικών Οργάνων της Διεύθυνσης 
Διοικητικών του Δήμου Καλαμάτας, να συμμετάσχουν προκειμένου να διατυπώσουν τις 
απόψεις τους, το Τμήμα Τροχαίας Καλαμάτας, ο Σύνδεσμος Ιδιοκτητών ΤΑΞΙ 
Καλαμάτας και η Δημοτική Αστυνομία Καλαμάτας, εκ των οποίων ανταποκρίθηκε ο 
Σύνδεσμος Ιδιοκτητών ΤΑΞΙ Καλαμάτας εκπρόσωπος του οποίου παρευρίσκεται στη 
συνεδρίαση. 
 
Το Τμήμα Μελετών της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου με την υπ’ αριθμ. 
60/25-7-2012 εισήγησή του υποβάλει την μελέτη με τίτλο «Οικίσκος αναμονής οδηγών 
ταξί», η οποία θα υλοποιηθεί με δαπάνες των επαγγελματιών ταξί,  για την έγκρισή 
της.  
 
Αναλυτικά η σχετική εισήγηση καθώς και η  τεχνική περιγραφή της εν λόγω μελέτης 
έχουν ως εξής: 
 
ΘΕΜΑ  : Έγκριση μελέτης με τίτλο «ΟΙΚΙΣΚΟΣ ΑΝΑΜΟΝΗΣ ΟΔΗΓΩΝ ΤΑΞΙ» 
 
 Σας υποβάλλουμε την μελέτη του έργου  «ΟΙΚΙΣΚΟΣ ΑΝΑΜΟΝΗΣ ΟΔΗΓΩΝ 
ΤΑΞΙ» του Δήμου Καλαμάτας που θα υλοποιηθεί με δαπάνες των επαγγελματιών ταξί 
και παρακαλούμε για την έγκρισή της.  
 
            Ο ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ                                                                         Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
                                                                                                      ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ              
  ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ                                   ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
   ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΑΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ                                             ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ   ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ  

Συνημμένα: Φάκελος Μελέτη 
Κοινοποίηση: Δ.Σ. Καλαμάτα 
           Τ.Υ. Δήμου Καλαμάτας 
 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 Για την αναμονή των οδηγών ταξί κατασκευάζεται οικίσκος με τις ελάχιστες 
εργονομικές διαστάσεις για δύο άτομα, έτσι ώστε η τοποθέτησή του σε σημεία της 
πόλης της Καλαμάτας να μην παρεμποδίζει την κυκλοφορία των πεζών. 
 Ο οικίσκος αποτελείται από γαλβανισμένο μεταλλικό σκελετό με κοιλιακούς 
40Χ40 χιλ. που εξωτερικά επενδύεται με κοντραπλακέ θαλάσσης πάχους 20 χιλ. που 
βάφεται σε χρώμα καφέ και με γαλβανισμένη λαμαρίνα πάχους 1χιλ. που 
μορφοποιείται και βάφεται κατάλληλα για τα ειδικά τεμάχια της έδρασής του, των 
ζωνών του και τον εγκιβωτισμό του πάνελ στέγης. Περιμετρικά επίσης θα τοποθετηθεί 
κρύσταλλο ασφαλείας και συρόμενη πόρτα και το παράθυρο θα είναι από αλουμίνιο. 
Εσωτερικά ο οικίσκος μονώνεται με πολυστερίνη και επενδύεται με γυψοσανίδα.  
 
Ο ΣΥΝΤΑΞΑΣ                                       Η ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ                    Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
                                                                                                      ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ                                                                                                                      
ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ     ΛΥΚΟΥΡΙΑ ΧΡΙΣΤΙΝΑ   ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
 Αρχιτέκτων Μηχανικός                        Τοπογράφος Μηχανικός            Πολιτικός   Μηχανικός  
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Στη συνέχεια ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής: 

                                         
Από την υπηρεσία μας έρχεται ένα θέμα, για μένα σημαντικό, γιατί θα 
δώσουμε τη δυνατότητα να κατασκευαστεί χώρος αναμονής των οδηγών 

ταξί, σε έναν οικίσκο δηλαδή που θα έχει συγκεκριμένες ελάχιστες διαστάσεις, 
εργονομικές διαστάσεις για 2 άτομα, έτσι ώστε η τοποθέτησή τους στα σημεία της 
πόλης της Καλαμάτας να μην παρεμποδίζει την κυκλοφορία των πεζών. Θα είναι 
ομοιόμορφοι οικίσκοι, περίπου ενός μέτρου επί δύο, ενενήντα πόντους επί δύο, δεν 
θυμάμαι ακριβώς μέτρα, θα τοποθετείται σε σημεία που να μπορεί να περνάει και ο 
κόσμος, να είναι ομοιόμορφα, να υπάρχει ένα τραπεζάκι, δύο θέσεις αναμονής για τους 
ταξιτζίδες και ένα τηλέφωνο, ομοιόμορφα σε όλα τα σημεία της πόλης.  

Δεν γίνεται χωροθέτηση αυτή τη στιγμή, γίνεται έγκριση της μελέτης και μετά θα 
καταγραφεί από την υπηρεσία,  σε συνεργασία με τους ταξιτζήδες,  σε ποια σημεία της 
πόλης θα τοποθετηθούν. Έχει περάσει και από ΕΠΑΕ, έχει περάσει το θέμα και από τη 
Κοινότητα Καλαμάτας και να σας δείξω μόνο τη φωτογραφία πώς θα είναι.  

Θα είναι έτσι για να καταλάβετε περίπου (δείχνει το σχέδιο), έχει περάσει και από 
ΕΠΑΕ, είναι καλαίσθητο. 
 
ΔΙΚΑΙΟΥΛΑΚΟΣ: Η Αρχιτεκτονική Επιτροπή το έχει δει; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η ΕΠΑΕ, έχει περάσει και από ΕΠΑΕ. 
 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Αυτό ήθελα να ρωτήσω τον Χρήστο αλλά είναι υπογεγραμμένο. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Πρόεδρος τι λέει;  

 
(Πρόεδρος Σωματείου Ιδιοκτητών Ταξί): Συμφωνούμε σε αυτό, αρκεί η 
αντικατάσταση να γίνεται εφόσον χρειάζεται, δηλαδή όταν θα πρέπει 

κάποιο που θα χαλάσει να αντικατασταθεί, να γίνεται βάση του σχεδίου αυτού….. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλό είναι να τα αλλάξουμε όλα Πρόεδρε.  
 
ΠΑΠΑΔΕΑΣ: Ναι όλα μαζί δεν μπορούμε να… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σιγά, σιγά, ένα δύο, τρία να τα κάνουμε… 

 
 ….δηλαδή στην παραλία που χρειάζεται να αλλάξει αυτή τη στιγμή, 
είμαστε σύμφωνοι να το αλλάξουμε με δικά μας έξοδα αρκεί… 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: …. και αργότερα και αυτό εδώ πάνω.  

 
…. και αργότερα και αυτό εδώ πέρα, αρκεί να υπάρξει οπωσδήποτε στην 
αρχή, πριν γίνει η διαδικασία της αλλαγής, η οριοθέτηση του χώρου. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εννοείται, εννοείται.  

 
Δηλαδή μην βγάλουμε κάποια και δεν έχουμε που να το βάλουμε και 
την  πληρώσει ο Πρόεδρος μετά. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εμείς κάνουμε έγκριση μελέτης. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΑΠΑΔΕΑΣ  

ΠΑΠΑΔΕΑΣ: 

ΠΑΠΑΔΕΑΣ: 

ΠΑΠΑΔΕΑΣ:  
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Εγώ έξι χρόνια και από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή ίσως και 
από  πιο παλιά, φώναζα και μάλιστα είχα πει χαρακτηριστικά, επειδή 

ο πατέρας μου ήταν στους φορτοεκφορτωτές, έβλεπα τους ταξιτζίδες π.χ εδώ πέρα 
στο φαρμακείο του Πετροπουλέα, να κάθονται οι άνθρωποι στα παγκάκια, στα 
πεζοδρόμια, να βρέχει ο Θεός με το Θεό και να μπαίνουν μέσα στην πολυκατοικία και 
μου θύμισε τους φορτοεκφορτωτές παλιά, το ίδιο ακριβώς γινόταν και μάλιστα 
διαμαρτυρόμουνα και φώναζα, τι έξι χρόνια,  δέκα χρόνια, γι αυτό το λέω.  

Και το άλλο πάλι Κώστα στην Αριστομένους που μιλάγαμε για τουρισμό, για ανάπτυξη 
κλπ, και να έχεις τους ταξιτζίδες να κάθονται στα πεζοδρόμια; Έλεος, αυτό έπρεπε ήδη 
να το έχουμε κάνει εδώ και πολλά χρόνια ……… 

 
Ωραία και θα κοιτάξουμε να μπορέσουμε να το οριοθετήσουμε  παντού. 
Ο κύριος Νιάρχος.  

 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Υπέρ. 

 
Υπέρ λοιπόν όλοι οι συνάδελφοι.  
Ευχαριστούμε κύριε Βασιλόπουλε.  

Υπέρ όλοι οι συνάδερφοι για το συγκεκριμένο θέμα.  
 
ΛΙΑΚΟΥΝΑΚΟΥ: Συγνώμη κύριε Πρόεδρε. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη κυρία Πρόεδρε, ορίστε. 

 
Επειδή λοιπόν στα ταξί δώσαμε μια συνολική λύση με τους οικίσκους, 
θα ήθελα να σας προτείνω, έφυγε και ο Θανάσης  να το ψηφίσουμε, 

αυτοί οι ομοιόμορφοι οικίσκοι να επεκταθούν και τους ιδιοκτήτες φορτηγών. Δηλαδή η 
ομοιομορφία  να υπάρχει και στους ιδιοκτήτες φορτηγών. 
 
ΔΙΚΑΙΟΥΛΑΚΟΣ: Στο ποτάμι λέτε.  

 
Στο ποτάμι που είναι τα φορτηγά και εκεί να κάνουμε, ο Θανάσης και 
η  υπηρεσία, να επεκταθεί αυτή η ομοιομορφία. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπορούμε να το κάνουμε ναι, είναι μια καλή πρόταση.  
 
ΛΙΑΚΟΥΝΑΚΟΥ: Και τα έξοδα για τους οικίσκους να τα βάλουν οι ιδιοκτήτες. 

 
Μόνο που εκεί ενδεχομένως πρέπει να είναι λίγο πιο μεγάλο. Θα το 
δούμε.  

Ομόφωνα ως η εισήγηση της υπηρεσίας.  
 
 
 
Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού 
λαμβάνει υπόψη της τα προαναφερόμενα, καθώς και τις διατάξεις των άρθρου 73 του 
Ν.3852/2010,  
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 
 

ΔΙΚΑΙΟΥΛΑΚΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΛΙΑΚΟΥΝΑΚΟΥ:  

ΛΙΑΚΟΥΝΑΚΟΥ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας, την έγκριση της μελέτης του 
έργου με τίτλο «ΟΙΚΙΣΚΟΣ ΑΝΑΜΟΝΗΣ ΟΔΗΓΩΝ ΤΑΞΙ», όπως αυτή 
συντάχθηκε από το Τμήμα Μελετών της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών 
του Δήμου και εγκρίθηκε από την Επιτροπή Πολεοδομικού Αρχιτεκτονικού 
Ελέγχου (ΕΑΠΑΕ) στην υπ’ αριθμ. 31/4-10-2012 συνεδρίασή της και 
σύμφωνα με την τεχνική περιγραφή, η οποία καταχωρείται στο ιστορικό της 
απόφασης αυτής. 

Η κατασκευή των οικίσκων θα γίνει με δαπάνες των επαγγελματιών ταξί.   
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως 
ακολουθεί : 
 

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ           ΤΑ ΜΕΛΗ 

Χρίστος Ριζάς   1. Αναζίκος Ιωάννης 

  2. Δημόπουλος Δημήτριος  

  3. Δικαιουλάκος Βασίλειος  

  4. Καραγιάννης Ανδρέας  

  5. Μανδηλάρης Ιωάννης  

  6. Νιάρχος Αναστάσιος   

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα 29 Οκτωβρίου 2012 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 
 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΡΙΖΑΣ 
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) 

 
 


